

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 273 (5656) | 18 ноября 1941 года | Цена 10 коп.

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта наши части отбили ряд ожесточенных атак немецко-фашистских войск. В ходе боев противнику нанесены большие потери в живой силе и вооружении. За 14 ноября уничтожено не 44 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 52 немецких самолета. За 15 ноября уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов. За

16 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном, Юго-Западном и Южном направлениях фронта, уничтожено 44 танка, 12 бронемашин и танкеток, более 200 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько полевых и зенитных орудий, 5 автомобилей с горючим, сожжен склад боеприпасов и сбито около двух батальонов пехоты противника.

## Партийно-массовая работа в условиях отечественной войны

Доклад секретаря Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. САПРИКИНА на собрании партийного актива 11 ноября 1941 года

Товарищи!

На днях страна наша получила два исторических документа: доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его речь на параде войск Красной Армии в Москве в день годовщины Октября. Вождь народов, наш великий Сталин с гениальной ясностью и мудростью охарактеризовал текущий момент и великую освободительную миссию советского народа в войне против гитлеровских империалистических захватчиков. В докладе и речи со всей силой сталинской логики выражена несокрушимая уверенность в победе над немецкими захватчиками и неизбежность круха фашистской Германии. Проникновенное стalinское слово владеет умом и сердцем Красной Армии и всего советского народа, поднимает на полное истребление грабительских полчищ Гитлера, на борьбу за свою отчизну до последнего вздоха.

Товарищ Сталин указал, что для решения великих задач Отечественной войны «необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту все большее и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Все ли возможности мы использовали? Столько ли наша Челябинская область дает продукции фронту, сколько может и сколько требуется для фронта? Все ли люди работают в полную меру большевистских сил? Все ли мы использовали в нашей партийно-политической работе по мобилизации масс на выполнение тех задач, которые предиктованы войной, которые поставлены перед нами партией, товарищем Сталиным?

К сожалению, нет, не все возможности еще нами использованы, еще не все мы мобилизовали для удовлетворения потребностей фронта.

Это, конечно, не означает, что в работе партийных и хозяйственных организаций области нет ничего положительного. Успехи есть и большие. За время войны на многих участках всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все большее и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук,

и давали бы фронту и стране сотни тысяч рублей народных средств.

В депо Картали многие рабочие не уходят с работы до тех пор, пока полностью не выполнят задания. 36 часов работал, например, фрезеровщик комсомолец тов. Панин, выполняя задание по выпуску паровоза из промывочного ремонта.

Образец самоотверженности и трудового героизма показала бригада машиниста депо Шадринск т. Горшкова. В горящей топке она установила новые колосники, обеспечив своевременное следование поезда.

По инициативе вагонников Магнитогорского участка возникло движение двухсотников, перекинувшееся затем на многие участки дороги.

Высоких показателей выработки достигли цветники, угольщики, работники местной промышленности и других отраслей народного хозяйства.

В третьем квартале, среди предприятий черной металлургии первенство в социалистическом соревновании занял Саткинский завод «Магнезит» (директор завода т. Конарев, секретарь парторганизации т. Чуманов). Этому предприятию вручено переходящее красное знамя исполнкома областного Совета и обкома ВКП(б), как лучшему промышленному предприятию области.

Переходящее красное знамя исполнкома областного Совета и обкома ВКП(б), установленное для передового предприятия легкой и местной промышленности, завоевал коллектив Челябинского кожевенного завода (директор тов. Клепиков, секретарь парторганизации т. Бабыкин). Этот завод перевыполнил увеличенную программу III квартала, значительно улучшил качество продукции, выдает продукция первого сорта больше, чем намечено планом, а себестоимость снизила на 6,1 проц. против плана.

Присуждая переходящие знамена, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) отметили также хорошую работу Саткинского металлургического, Кыштымского медеэлектролитного, Карабашского медеплавильного, Челябинского автогенного заводов, рудоуправления «Гумбайредмет», Кыштымского химлеспромхоза, Троицкого жаркомбината, Златоустовской мебельной фабрики, Челябинской макаронной фабрики и других.

Широко развернулось соревнование на железнодорожном транспорте. Авангардную роль в соревновании занимают коммунисты. Имена передовых машинистов паровозов коммунистов Блинова, Агафонова, Ухова известны всей области. Знатный машинист депо Курган орденоносец т. Блинов, работающий внештатным заместителем начальника Курганского отделения паровозного хозяйства, внес много нового в борьбу за высокий пробег паровоза, в технику отопления паровоза, чем сохраняет государству де-

сятки тысяч килограммов угля, т. Матюров. Завод выпускавший только половину изделий, которые ему заказаны. Директор завода и главный инженер тов. Дроздов допустили беспечность, не организовали по-настоящему производство важной продукции. Выдаваемые ими десятки объективных причин для оправдания своей плохой работы при проверке оказались совершенно беспочвенными. Все дело — в плохой организации производства, в безынициативности и безрукости руководителей завода.

Парторганизация этого завода не была мобилизована на разрешение узловых вопросов производства. Секретарь парткома тов. Чихачев мирился с бездельниками, шел на поводу у них и не ставил вопроса о работе завода принципиально, по-большевистски. На заводе не была развернута по-боевому партийно-массовая работа.

Вот причины плохой работы этого завода. Парторганизация обязана быстро устранить их, обеспечить работу завода темпами военного времени. На Южно-Уральской железной дороге в октябре был значительный трудовой подъем на всех производственных участках и отделениях. Это обеспечило перевыполнение плана по грузкам в октябре. Однако железная дорога работает далеко еще неудовлетворительно. В ее работе имеются крупные недочеты, не всегда вытравлены безответственность, халявность, недисциплинированность. Эти конкретные недостатки слабо учитываются парторганизацией дороги при развертывании партийно-массовой работы и изжижаются крайне медленно.

Вся наша местная промышленность работает теперь на оборону. Каждая мастерская сейчас должна находиться в поле партийного внимания. Многие предприятия местной промышленности обязаны обратить и обратим на помощь фронту, на разгром и истребление фашистских орд, осмелившихся ступить на нашу советскую землю.

### II. Об итогах хлебоуборки и хлебозаготовок

Хлебоуборка и хлебозаготовки — второй фронт, где иными средствами, иными оружием, но столь же самоотверженно, как и на поле боя должна коваться победа над гитлеровскими полчищами.

Товарищ Сталин призвал нас перестроить всю свою работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам разгрона врага.

Кему обязывал этот призыв вождя, если говорить о сельском хозяйстве?

Он обязывал прежде всего к тому, чтобы полностью и в срок, честно и безоговорочно выполнились государственные планы сельскохозяйственных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В военное время эти планы приобретают особое значение.

мышленности успешно справляются с выпуском продукции для фронта. Златоустовская мебельная фабрика и Кусинский деревообделочный комбинат, выполняющие специальные заказы, ежемесячно перекрывают заявления. Объясняется это тем, что Златоустовский горком ВКП(б) и Кусинский райком ВКП(б) уделяют достаточно внимания работе этих предприятий, установили неслабый контроль за выполнением заданий, оказывают предприятиям повседневную практическую помощь, организовали политко-массовую работу в коллективах этих предприятий.

Однако немало предприятий, местной промышленности задания в октябре не выполнили. Плохо работают Кыштымская лыжная фабрика, В.-Уральский, Миасский, Коткарский, Миньярский, Сосновский, Чебаркульский, Шадринский и Шумихинский райпромкомбинаты. Крайне неудовлетворительно еще работают предприятия промысловой кооперации и отдельные предприятия легкой промышленности.

Так ли надо работать в военное время? Этот вопрос должна всегда стоять перед каждым хозяйственным и партийным руководителем и подталкивать их к перестройке стиля работы в соответствии с требованиями военного времени. Коллективы каждого предприятия, каждой мастерской должны работать сейчас самоотверженно, по-военному, не только выполнять, но и перевыполнять задания, без малейшей задержки исполнять все заказы фронта.

Всю грандиозную мощь стalinского индустриального Урала мы обязаны обратить и обратим на помощь фронту, на разгром и истребление фашистских орд, осмелившихся ступить на нашу советскую землю.

Предварительные итоги летних сельскохозяйственных работ свидетельствуют о том, что многие районные партийные организации, советы и колхозы добились значительных успехов. Колхозы и совхозы нашей области полностью выполнили государственный план сенокошения и значительно перевыполнили план салосования.

Перевыполнены государственный план посева озимых культур. Озимые посевы в более сжатые сроки, чем в предыдущие годы, и почти повсеместно пошли в зиму в отличном и хорошем состоянии.

(Продолжение на 2-й стр.).

## Продолжение доклада секретаря Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. САПРЫКИНА

Несмотря на исключительно неблагоприятные погодные условия, колхозы и совхозы вырастили в нынешнем году на своих полях обильный урожай зерновых, овощных культур и картофеля.

Поздняя весна, холодное и дождливое лето затянули сроки созревания хлебов, а это в свою очередь оттянуло начало уборки. Уборка в области в основном была завершена только к 1 ноября. Темпы ее были чрезвычайно низкими.

Почему область убирала так медленно и плохо?

Конечно, неравномерное созревание хлебов осложнило уборку. В частности оно затруднило включение в работу комбайнов. Однако, основной причиной затяжки уборки все же является организационная сторона дела. Как показал ход уборки, руководители отдельных районов оказались не на высоте своего положения.

Особые условия уборки в этом году требовали форсировать косовицу простыми машинами и вручную. Следовало полностью использовать совет академика Лысенко об уборке хлеба в период тестообразного состояния зерна. Но этот совет в некоторых районах был взят под сомнение. Отдельные районы, колхозы и совхозы, подошли к разрешению этого вопроса крайне осторожно, недопустимо теряя время, выжидая полного созревания хлебов.

Когда же были пущены в ход все простые уборочные машины, то в ряде мест это уже не дало положительных результатов, так как изверстать упущенное было почти невозможно.

Между тем, в таких районах, как Копейский, Карагандинский, Звериноголовский и Каменский, руководители которых раньше других поняли все особенности нынешней уборки и быстрее использовали на полную мощность все простые машины, положение было быстро исправлено, районы первыми в области заключили косовицу хлебов. В результате принятых обкомом ВКП(б) и облисполкомом решительных мер, область в текущем году убрала жатками и лобогрейками в 2,5 раза больше, чем в 1940 году.

Там же, где не сумели сочтать работу комбайнов с простыми уборочными машинами, не сумели использовать постановление партии и правительства о повышенной оплате труда колхозников для быстрейшего завершения уборочных работ, там часть хлеба стояла на корню вплоть до 5 ноября. К числу таких относятся Мишкинский, Галкинский, Октябрьский, Кизильский районы.

Допущен большой разрыв между косовицей и скирдование. Особенно неблагополучно с эти ми работами в Половинском, Верхненском, Еткульском, Петуховском, Кировском и Шумихинском районах.

Недопустимо медленно развертывается обмолот хлеба. ЦБ ВКП(б) и СНК СССР обязали закончить обмолот хлебов во всех колхозах и совхозах не позднее 25 декабря 1941 г. К этому сроку молотьба должна быть закончена безоговорочно и повсеместно.

Нельзя умолчать и о руководстве сельским хозяйством со стороны областных организаций. Отдельные из них, в частности облземотдел, не обеспечили кон-

кретного руководства и повседневной помощи районам в ликвидации имеющихся недостатков. Облизо, Главнефтесбыт, органы снабжения чрезвычайно медленно, неоперативно решали и решают вопросы, выдвигаемые районами и МТС. Многие директора МТС плохо руководили работами тракторного и комбайнового парка, а облземотдел и его руководитель т. Прутовых мирись с этим, попустительствовали им.

Выступления товарища Сталина всколыхнули колхозное крестьянство. В ответ на призыв вождя усилились темпы хлебосдачи, на элеваторы, заготовительные пункты непрерывным потоком двинулись красные обозы с хлебом, с овощами, с картофелем. Изо дня в день растут ряды колхозов, досрочно рассчитавшихся по хлебосдаче с государством. В числе передовиков такие колхозы, как инициатор предоктябрьского соревнования за досрочную сдачу зерна государству колхоз «Красное знамя», Курганского района, сельхозартели им. Ворошилова, Сосновского района, «1 мая» и им. Крупской, Багалярского района, им. Кирова, Уксянского района, и многие другие.

Завершив зернопоставки, большинство этих колхозов продаёт государству излишки хлеба и тем самым вносит новый вклад в фонд обороны страны.

Колхозники и колхозницы поняли всю серьезность обстановки, создавшейся в нашей стране. Они поняли, что от выполнения государственного плана хлебозаготовок зависит снабжение героической Красной Армии, снабжение населения городов и промышленных центров. Выполнить немедленно план сдачи хлеба государству — это значит обеспечить фронт страны достаточным количеством продуктов сельского хозяйства, это значит ускорить победу над врагом.

Указания ЦБ ВКП(б) и СНК СССР о завершении сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах содержат в себе разработанную во всех деталях программу мероприятий, обеспечивающих успешное выполнение плана хлебосдачи в 15-20 дней.

Партийные, советские, комсомольские, заготовительные и земельные органы области должны принять все меры к тому, чтобы с честью разрешить эту задачу, — по-большевистски выполнить указания партии и правительства.

К сожалению, в нашей области есть еще и такие районные руководители, которые не сумели перестроить работу каждого колхоза, каждого совхоза из военного лада. Об этих руководителях можно сказать только одно — они либо до сих пор не поняли всей важности своевременного выполнения плана хлебосдачи для снабжения Красной Армии и населения, либо не способны проводить в жизнь директивы партии и правительства в условиях военного времени.

В качестве примера я приведу два соседних района — Агаповский и Верхне-Уральский. Агаповский район, например, на 10 ноября выполнил план хлебосдачи по колхозам больше чем наполовину, а соседний с ним Верхне-Уральский район не выполнил и трети плана. Между тем условия для хлебосдачи в Верхне-Уральском районе значительно лучше, чем в Агаповском. Здесь больше лошадей,

много глубинных пунктов, вполне достаточно рабочей силы. В чем же дело? Дело в том, что руководители района т. Трофимов и т. Пожаров потеряли чувство государственной ответственности за хлебопоставки, растерялись перед трудностями уборки и хлебосдачи, не сумели использовать богатейших возможностей, которые имеет район.

Создалось тревожное положение с хлебосдачей и в ряде других районов. Мы должны особо предупредить секретарей райкомов партии — Кизильского, Чебаркульского, Кочкинского, Колхозного, Нагайбакского, Альменевского, Галкинского, Октябрьского, Бродокалмакского районов, что если они немедленно не выпрямят положение с хлебосдачей, то понесут заслуженное наказание.

Беспечности и благодушия, недопустимы даже в условиях мирного времени, надо положить конец. Людей, которые в столь суровое для нашей родины время не поняли своей ответственности, обком партии призвал к строгому ответу. За необеспечение руководства партийной организацией, безответственное отношение к указаниям партии и правительства, что привело к срыву уборки и хлебосдачи, бюро обкома ВКП(б) сняло с работы секретаря Каракульского райкома партийных Грекова. За срыв выполнения плана хлебосдачи снят с работы и исключен из партии директор Подольского совхоза тов. Семенов. Снят также с работы с объявлением строгого выговора с предупреждением секретаря партийной организации этого совхоза тов. Желдобин, не принявший мер к окончанию уборки в установленные сроки, не организовавший хлебосдачу, проглядевший порчу зерна в совхозе.

Все эти факты должны послужить для руководителей всех районов, МТС и совхозов серьезным предупреждением.

Что нужно сделать, чтобы резко выпрямить положение с хлебосдачей? Прежде всего необходимо решительно пресечь антигосударственные тенденции руководителей отдельных колхозов, направленные на срыв хлебосдачи.

На вывозку зерна надо поставить не менее 70 проп. живого тягча. Колхозы, закончившие хлебосдачу, должны оказать конкретную помощь отстающим колхозам. Все остальное тягло и необходимое количество коров надо использовать на подвозке зерна от молотилок к складам и сушилкам, а также на молотьбе конными машинами. Весь автотранспорт в районах должен быть переключен на вывозку зерна государству.

Необходимо взять под особый контроль работу автомашин Совхозтранса, Заготтранса, занятых на вывозке зерна. Если потребует дело, надо использовать на вывозке хлеба и значительно большее количество тракторов, чем это установлено было областными организациями. На машины и тракторы надо посадить наиболее подготовленных шоферов и трактористов, а в случае необходимости и бригадиров тракторных бригад.

Горкомы и райкомы ВКП(б) обязаны без промедления мобилизовать автотранспорт хозяйственных организаций и добиться

бесперебойной и четкой его работы на вывозке зерна.

Вместе с этим надо позаботиться и о хлебосдатчиках. Необходимо, чтобы колхозник, приехавший с зерном на элеватор, имел возможность погреться, напиться чаю, прочесть газету. А вот этого-то в большинстве районов и нет.

Секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать круглосуточную молотьбу, пустить в ход все конные, тракторные молотилки. Надо выделить для этого необходимое количество комбайнов, предельно загрузить все зерносушилки.

В области резко отстает и взыскание натуроплаты. Это нетерпимо. Государство расходует через МТС на колхозы огромные средства. МТС обрабатывает своим машинами почти все земли в колхозах. Тем более недопустимо, когда в момент расчетов с государством, задерживается натуроплата.

Особо следует остановиться на ходе хлебосдачи в совхозах. Во многих из них хлебосдача не организована. Получилось это потому, что директора отдельных трестов и особенно зернотреста и Госмолотреста тт. Татьянин и Якимов, а вслед за ними и директора ряда совхозов заняли явно неправильную линию. Прикрываясь ссылками на недостаток транспорта, они не сумели обеспечить бесперебойную работу и тех машин, которые имеются в их распоряжении.

Плохо организована сушка и транспортировка зерна, что также свидетельствует о бездеятельности и беспечности руководителей ряда совхозов и трестов. Так дальше продолжаться не может. Положение с хлебосдачей в совхозах надо немедленно исправить. Заставить директоров совхозов организовать круглосуточную сортировку, сушку зерна и сдачу его государству.

В слабом поступлении хлеба государству виновны и работники заготовительной системы. В нашей области существует довольно большой аппарат заготовителей. Не считая работников Заготзерно и элеваторов, в заготовительном аппарате уполномоченного т. Соколова имеется около 50 человек только в областном центре и свыше 300 в районах. Надо заставить их работать по-настоящему.

Партией и правительством созданы все условия для успешного ведения хлебозаготовок. Разрешено открыть глубинные пункты Заготзерно. Разрешено производить дополнительную натуральную оплату труда сверх начисленных трудодней тем колхозникам,

которые заняты на обмолоте и выполняют установленные нормы выработки. Дополнительная повышенная натуральная оплата установлена и для комбайнёров, машинистов, трактористов, штурманов, а также для колхозников — возчиков зерна.

Все это, товарищи, колоссальный стимул к высокопроизводительной работе, к быстрейшему выполнению плана хлебосдачи.

Еще и еще раз следует напомнить, что хлебозаготовки в современных условиях — это второй фронт. Ни в коем случае нельзя допускать переавансирования, нарушения сроков зернопоставок, порчу, расхищение и скамливание зерна скоту. Недопустимы также потери зерна при молотьбе и перевозках, продажа хлеба на рынок при невыполнении госпоставок, занесение симфонов с общественным посевом.

Надо воспитывать партийных и непартийных большевиков в духе революционной непримиримости к нарушителям советских законов и государственной дисциплины, воспитывать колхозников в духе высокой организованности, дисциплинированности и строжайшего соблюдения советских законов о хлебозаготовках. Мы должны беспощадно карать нарушителей государственных законов.

Руководители районов, совхозов, МТС и колхозов должны понять, что за организацию хлебозаготовок, за полное и своевременное выполнение планов поставок зерна они несут персональную ответственность. Их партийный, государственный долг — взять дело хлебозаготовок в свои руки.

Сейчас перед большевиками колхозов, совхозов, перед руководителями партийных, советских, заготовительных и земельных органов стоит боевая и ответственная задача — не медля ни дня, ни часа, резко повысить темпы хлебозаготовок и во что бы то ни стало выполнить план в самые ближайшие дни.

Сельскохозяйственный год на исходе. Но в колхозах и совхозах еще непочатый край работы. Необходимо быстро закончить скирдование и обмолот хлебов, сдачу зерна государству, вывозку хлеба из глубинок. Нужно обеспечить скоту сытую и теплую зимовку. Полностью сохранить все поголовье. Вместе с этим надо теперь же начать деятельную подготовку к весеннему севу и провести в первую очередь ремонт тракторов и сельхозмашин, засыпку семян.

Успешно разрешить все эти задачи можно только при условии глубокого улучшения партийно-политической работы в массах.

### III. Укрепить и усилить внутрипартийную работу

Партийная работа — это самое главное, что может обеспечить успех в любом деле. Надо, товарищи, прямо сказать, что значительную часть всех недостатков в работе промышленности и сельского хозяйства нашей области можно и следует объяснять недостаточным уровнем партийно-политической работы в массах.

Об ослаблении внутрипартийной работы ярко свидетельствует хотя бы тот факт, что многие городские и районные комитеты даже перестали созывать пленумы. За время войны, т. е. за четыре месяца, 26 райкомов, в том числе Ленинский и Сталинский г. Челябинска, Кыштымский, Уфалейский и другие, провели только по одному пленуму.

Брединский, Долматовский, Каракульский, Кизильский,

(Продолжение на 3-й стр.)



## Продолжение доклада секретаря Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. САПРЫКИНА

водства сами по себе. Такие факты можно взять из практики работы завода, где секретарь парткома тов. Черков. В одном из цехов появился случай нарушения трудовой дисциплины. Но агитатор этого цеха тов. Головачев не организовал ни одной беседы, которая была бы направлена против дезорганизаторов.

Следует также отметить, что многие наши агитаторы не отрешились от благодушия, самонискоенности и настроений мирного времени. О борьбе со вражескими слухами, о сохранении государственной и военной тайны, об охране предприятий и колхозного имущества наши агитаторы иногда говорят отвлеченно. Больше того, они нередко сами проходят мимо болтунов, шептунов, паникеров, сознательных и несознательных пособников врага, не разоблачают и не вытаскивают их на свет. Получается это потому, что многие товарищи считают себя агитаторами лишь в определенные регламентированные часы, в определенных, отведенных заранее местах.

Надо, чтобы агитаторы боролись за соблюдение революционной законности, привлекали распространителей ложных слухов к суроющей ответственности.

Мы не имеем права забывать, что клевета и ложь давно поставлены фашистами на вооружение своей бандитской армии. Гитлеровские изверги всеми силами и средствами пытаются просочить клевету и ложь в глубокий советский тыл. Много тысячная армия агитаторов должна противостоять всю силу большевистской правды этим вражеским попыткам.

В нашей области явно недовлетворительно обстоит дело с наглядной агитацией. Есть решение бюро обкома ВКП(б) об улучшении наглядной агитации. Но партийные организации слабо его реализуют.

Чрезвычайно медленно перестраивают свою работу и партийные кабинеты. Они еще не стали распространителями военных знаний среди населения. Мало мы проводим лекции для населения. Надо оживить и такую форму агитации, как вечера вопросов и ответов.

С недостатками в агитационной работе надо покончить. Агитаторы обязаны знать хорошо

дорогу не только во все цеха заводов и фабрик, но и в каждый дом, в каждую квартиру. К агитационной работе необходимо привлечь всех членов партии и в первую очередь — партийный актив.

Необходимо, чтобы секретари городских комитетов и районных комитетов выступали с докладами на собраниях рабочих и колхозников, проводили беседы в цехах, машинно-тракторных станциях и в колхозах.

Трудящиеся нашей области должны дать все, что требует от нас фронт. К выполнению этой задачи должна сводиться вся агитационно-пропагандистская работа. Агитатор обязан мобилизовать массы на преодоление всех трудностей, на максимальное использование имеющихся возможностей, на развитие творческой инициативы. Раз нужно — значит возможно! — таким должен быть девиз в работе каждого большевистского агитатора.

Испытаным и сильным коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс является наша большевистская печать. Печать помогает партии спаивать и мобилизовать советский народ на самую спасительную, священную борьбу с врагом, вероломно напавшим на нашу страну.

Большую работу проделала и большевистская печать области. Но я хочу обратить внимание партийного актива на то, что у большинства наших газет имелись и серьезные ошибки. Серьезная ошибка заключается в том, что наши газеты забыли важнейшее средство воспитания и мобилизации масс — забыли большевистскую критику. Вместо того, чтобы подгнать, насторожить массы, сурово и решительно бичевать, изгонять и выкорчевывать тех, кто не думает об интересах государства в дни нависшей над нами смертельной угрозы, газеты благодушествовали, мирились, молчали.

В работе многих наших газет настоящей перестройки на военный лад мы еще не наблюдаем.

Необходимо, чтобы все наши газеты, начиная от областной и кончая каждым «боевым листком», устранили эту ошибку, покончили с благодушием и перестроили всю свою работу на новый — военный лад.

### V. О росте партии и о работе с кандидатами

Среди всей воспитательной партийно-массовой и партийно-организационной работы мы всегда выделяли и выделяем, как особо важный участок, отбор людей в большевистскую партию, воспитание вновь принятых в члены и кандидаты ВКП(б).

Гора зенитностью к врагу, наряжал все силы для разгрома фашизма, трудящиеся области еще теснее сплотились вокруг великой партии Ленина — Сталина, испытанной и закаленной в боях за счастье народов.

В партию идут лучшие люди. Вот краткая характеристика товарищей, принятых в партию в дни войны Курганским горкомом ВКП(б): машинист т. Бурдин — руководитель стахановской школы, имеющий две

хановцы и ударники промышленности, транспорта и сельского хозяйства — активные общественники. Это вполне понятно. В партии Ленина — Сталина место тем, кто своей жизнью, героическим трудом на благо родины доказал и доказывает свою преданность великому делу социалистической родины.

Но руководство ростом партийных рядов со стороны ряда горкомов и райкомов нельзя никак еще назвать удовлетворительным. Кроме того, отсутствие со стороны райкомов должного руководства и контроля за работой парторганизации по приему в партию приводит к задержке разбора заявлений. Например, заявление бригадира стахановки хлебозавода т. Фокиной о приеме ее кандидатом в члены ВКП(б), находится на рассмотрении 14 месяцев. На заводе ферросплавов заявление плавильщика т. Коптева о приеме его кандидатом в члены ВКП(б) не было рассмотрено в течение 10 месяцев.

Отдельные партийные организации несерьезно подходят к приему в партию — иногда лучшим отказывают, а молодостных принимают. Курганский горком партии отказал в приеме в члены ВКП(б) тов. Лисицыну «как политически неподготовленному». В то же время в решении указано, что тов. Лисицын принимает активное участие в общественной работе, является агитатором, изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Оценка работы тов. Лисицына, данная в решении, противоречит мотивам отказа ему в приеме.

Петуховский райком партии отказал в приеме в члены ВКП(б) двум кандидатам с 1939 года, так как они не подготовлены для вступления в члены ВКП(б). Между тем, один из этих кандидатов является внештатным инструктором райкома ВЛКСМ, другой работает комсоргом зерносовхоза, принимает активное участие в общественной работе.

Некоторые райкомы, нарушая ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию, принимают людей, недостойных носить высокое звание члена ВКП(б). Мокроусовский райком партии, например, принял некоего д. который совершил недостаточно состоять в рядах партии.

Большинство райкомов, когда выносит решение об отказе в приеме в партию, забывает о рекомендующих. Шатровский райком ВКП(б) отказал в приеме в партию В., как невшущему доверия. Но в решении райкома ничего не сказано о тех коммунистах, которые дали ему рекомендации. Так поступает и ряд других райкомов. Это недопустимо. Мы не можем проходить мимо фактов, когда коммунисты рекомендуют в партию непроверенных людей, недостойных носить высокое звание члена партии.

Многие партийные организации слабо работают с молодыми коммунистами. В сентябре обком партии заслушал доклад о состоянии работы с молодыми коммунистами в Миньярском районе. Бюро отметило, что вос-

питательная работа с кандидатами в члены ВКП(б) проводится от случая к случаю.

В своем решении от 16 сентября бюро обкома обязало Миньярский райком — поставить работу с кандидатами и молодыми коммунистами в центре внимания райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций. Бюро обкома обязало секретарей этого райкома лично проводить с

молодыми коммунистами индивидуальные беседы и совещания по обмену опытом работы.

Горкомы и райкомы, а также вся областная парторганизация должны повседневно улучшать свои связи с массами, усиливать работу с новой принятых в партию, обеспечивать пространство за счет передовых рабочих, колхозников и интеллигентии, до конца преданных родине.

### VI. Контроль и проверка исполнения — важнейшее звено партийной работы

Одним из важнейших методов руководящей работы партии является проверка исполнения. Ленин и Сталин неоднократно обращали внимание партийных руководителей на необходимость систематической проверки исполнения решений.

От того, как поставлена проверка исполнения решений и оперативных заданий, зависит во многом наша работа, зависит успех нашего дела. Там, где неудовлетворительны хозяйствственные результаты и слаба массово-партийная работа, ищите корни всех бед в плохом состоянии проверки исполнения. Товарищ Сталин не раз указывал, что девять десятых всех прорех и прорывов в нашей работе объясняется отсутствием праильной и систематической проверки исполненной проверки исполнения.

Надо признать, что горкомы и райкомы, многие партийные и хозяйствственные руководители нашей области еще не научились оперативно и повседневно заниматься проверкой исполнения, не учили специальных указаний XVIII конференции ВКП(б) по этому поводу.

В дни Отечественной войны четкость заданий и проверка их исполнения приобретают особенное значение. Однако, некоторые наши горкомы и райкомы на каждом заседании бюро выносят большое количество решений, но не проверяют, как эти решения выполняются.

Одной из наиболее действенных форм проверки исполнения является постановка на обсуждение бюро вопроса в порядке проверки выполнения ранее вынесенных решений. Этим горкомы и райкомы за время войны обсудили только по 1—2 вопроса в порядке проверки исполнения. Нагайбакский и Глядянский райкомы не обсудили на заседаниях бюро ни одного вопроса в порядке проверки исполнения собственных решений. Такие горкомы, как Златоустовский и Копейский, Шадринский, Ленинский г. Челябинска и Брединский райкомы крайне слабо занимаются проверкой выполнения собственных решений. Эти горкомы и райкомы за время войны обсудили только по 1—2 вопроса в порядке проверки исполнения. Нагайбакский и Глядянский райкомы не обсудили на заседаниях бюро ни одного вопроса в порядке проверки исполнения собственных решений.

(Окончание в следующем номере)

Ответственный редактор В. Журавлев.

КИНОКАРД  
«ПРОГРЕСС»  
18 и 19 ноября  
последн. 2 дня

демонстрируется звуковой  
художественный американский фильм  
«Большой вальс»  
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.